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Teillösung 1
Erzeuger-Verbraucher-Problem (Aufg. 5)
Naive Lösung: Synchrone Arbeit 
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Legende:  anz- Anzahl von Einträge im Lager,                    lesen, schreiben
BS, Prakt.3, Bild 4
Teillösung 4
Schlafen und Wecken (Aufg.5)
Attribute und Methode der Klasse Lager:




Zeitdiagramm


                                L        U                                                    schlafen        
    Erz.                     x       ●                                                     ●

                             1                                   0 
     anz                                                       x


    BS                                                                        ●   ●                                                   
                                                                              (1)    (2)

   Verbr.                                      X    X    X     ●                                   X           ●
                                                     L   -1    S    wecken                          L        schlafen
                                                                                                                                                    Zeit

                                                    (1) Keiner schläft.  Der Aufruf geht verloren. 

                                                    (2) Scheduling
Verbraucher
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            int N=1;     //Lagerkapazität


            int anz=0;  //Anzahl der Einträge





//Vom Erzeuger aufgerufen


void insert(int w)


{ if(anz==N) schlafen();


   put(w); //KB


   anz++;


   if(anz==1) wecken();


}





//Vom  Verbraucher aufgerufen


int remove()


{ if(anz==0) schlafen();


   int w=get(); //KB


   anz--;


   if(anz== N-1) wecken();


   return w;


}





Methoden get und put greifen direkt auf die Datenstruktur und enthalten den kritischen Bereich (KB).





Beide schlafen.


Falsche Lösung








